
Участь львівських науковців у XVII Міжнародній науково-практичній 

конференції «Конкурентоспроможність національної економіки»  

(Київ, 5-6 жовтня 2017 р.) 

 5-6 жовтня 2017 року у Київському національному університеті імені Тараса 

Шевченка відбулася XVII Міжнародна науково-практична конференція 

«Конкурентоспроможність національної економіки». Партнерами та співорганізаторами 

конференції виступили європейські університети, а також Інститут конкурентного 

суспільства, Українська Асоціація з розвитку менеджменту та бізнес-освіти, Спілка 

підприємців малих, середніх і приватизованих підприємств України. У конференції 

прийняли участь понад 200 осіб, в т.ч. представники з 8 іноземних країн. 

 

  

 

 

 

 Відкрив роботу  заходу декан економічного факультету, д.е.н., професор, член-

кореспондент НАН України, Заслужений діяч науки і техніки України В.Д.Базилевич. З 

привітаннями до учасників конференції звернулися професор кафедри економіки 



підприємства Київського національного університету імені Тараса Шевченка, президент 

Інституту конкурентного суспільства, Прем’єр-міністр України 2005-2006 рр. к.е.н., проф.. 

Ю.І.Єхануров, к.е.н., професор, Почесний Голова Української Асоціації з розвитку 

менеджменту та бізнес-освіти Н.М.Ушакова, завідувач кафедри економіки підприємства 

д.е.н., проф. Г.М. Филюк.  

 Програма конференції була дуже насичена і цікава. Привернув увагу виступ 

Ю.І.Єханурова, який наголосив на  особливому статусі України як «щиті» між Російською 

Федерацією та Європейським Союзом, а також сприйнятті нашої держави у світі як аграрної 

держави. Доповідач зазначив про ризик проведення в Україні земельної реформи, яка за 

поточних умов призведе до виникнення кількасот латифундій, не відобразиться на добробуті 

українських селян. Було зроблено акцент млявості реформ, на необхідності першочергового 

проведення реформи децентралізації, після якої можна здійснювати реформування систем 

освіти, охорони здоров’я і т. д. «Для України ядром економіки має бути оборонно-

промисловий комплекс та модернізоване машинобудування» – сказав виступаючий. Не менш 

цікавими були виступ д.е.н., професора, завідувача кафедри міжнародних економічних 

відносин та економічної теорії Університету імені Альфреда Нобеля Анатолія Задої 

(доповідь на тему «Міжнародне визнання якості освітніх програм: досвід університетів» ), 

а також практиків – Оксани  Тюпи - Голови благодійного фонду «Клуб Дивосвіт», яка 

зупинилася на темі краудфандингових платформ і їх ролі у реалізації бізнес- та соціальних 

проектів; Ярослава Кологривова - партнера інвестиційного фонду Insoft Capital (випускника 

економічного факультету), котрий розказав присутнім про проект «Форсайт економіки 

України – 2030» , Анни Товкай - головного спеціаліста департаменту регулювання публічних 

закупівель Міністерства економічного розвитку і торгівлі України (дискусія велася навколо 

розвитку системи «ProZorro»),  Дмитра Єханурова - експерта Спілки підприємців малих, 

середніх і приватизованих підприємств України (виступ присвячений появі криптовалюти й 

специфіці функціонування біткоіну). На секційних засіданнях цікавими були виступи д.е.н. 

Юрія Харазішвілі, головного наукового співробітника Інституту економіки промисловості 

НАН України (було представлено авторську методику та результати розрахунку 

інтегрального індексу рівня життя населення України з позицій економічної безпеки,  д.е.н. 

Валентини Антонюк, головного наукового співробітника цього ж Інституту (проаналізовано 

зв'язок теорії ендогенного зростання з  концепцією людського капіталу, д.е.н. Ірини 

Петрової, проф., завідувача кафедри Університету економіки та права «КРОК», яка 

вказавши на різні підходи до вивчення конкурентоспроможності ринку праці (факторний, 

інвестиційний, інноваційний) розкрила авторське бачення інноваційної праці (ідея - для 

ринку інноваційної праці притаманні інші механізми ціноутворення, координації, включення 

праці, а результатом ефективного ринку мають бути інновації); д.е.н. Галини Міщук, 

професора Національного університету водного господарства та природокористування, яка 

проаналізувала основні тенденції міграції в Україні і їх місце в новій Стратегії державної 

міграційної політики України до 2025 року; к.е.н Ігоря Магдича, керівника відділу ТОВ 

«Делойт і Туш», який звернув увагу на роль інформаційної безпеки в забезпеченні 

конкурентоспроможності підприємства й навів практичні поради щодо організації захисту 

особи та інші. 

 Львівська наукова школа була представлена на конференції  науковцями НУ 

«Львівська політехніка» (д.е.н., проф. Уляна Садова, д.е.н., проф. Ольга Мних,) Львівської 

філії Європейського університету (к.е.н., доц. Тетяна Степура,) ДУ «Інститут регіональних 

досліджень ім. М.І. Долішнього НАН України» (к.держ.упр., с.н.с, докторант Мар’яна Біль). 

Виступи були озвучені на секції «Соціоекономіка. Людський, інтелектуальний та соціальний 

капітал як рушійні сили конкурентоспроможності» під головуванням д.е.н., проф. Олени 

Грішнової, професора Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Так, 

Садова У.Я. вказала на три концептуальні підходи до дослідження процесів інтелектуальної 

міграці (як обміну знаннями та досвідом, як розтраті інтелекту (мізків), як циркуляції 

інтелектуального капіталу), окреслила механізми рееміграції трудових мігрантів на 

батьківщину з позиції перспектив розвитку економічної активності підприємств України (на 

прикладі прикордонних регіонів), розказала про результати досліджень НДЦ «ДЕМОС» НУ 



«Львівська політехніка», а також групи науковців відділу соціально-гуманітарного розвитку 

регіону ДУ «ІРД ім..М.Долішнього НАН України», з якими поєднує її тривала співпраця. 

Окремо зупинилася Уляна Ярославівна на важливості врахування досвіду Польщі при 

протидії чинникам порушення економічної рівноваги у країні, а також потребі конвергенції 

та ефективізації державної соціально-економічної та міграції політики (а це як пошук 

талантів в умовах глобальної конкуренції (внутрішній ринок праці залежить від 

висококваліфікованих працівників) та заповнення дефіциту робочої сили у в тих секторах, 

які є менш привабливими для місцевих працівників, така і обмеження надмірного зростання 

рівня заробітної плати у тих секторах економіки, які особливо чутливі до вартості робочої 

сили,  подальша диверсифікація структури економіки шляхом підтримки зайнятості 

мігрантів у тих секторах економіки, які реагують на ризики міграції населення, збільшення 

внутрішнього попиту в окремих секторах економіки внаслідок присутності мігрантів (ринок 

житла, харчова промисловість, ринок послуг кадрових агентств з працевлаштування), 

сприяння інноваційній активності економіки - розуміється не тільки як інновації у секторі 

передових технологій, але й інноваційної діяльності в таких галузях, як торгівля, побутові та 

соціальні послуги і послуги громадського харчування). Логічним продовженням виступу 

У.Я. стали доповіді докторантів ДУ «Інститут регіональних досліджень ім. М.І. Долішнього 

НАН України» к.е.н., доц. Тетяни Степури (завідувач кафедри Львівської філії 

Європейського університету) та к.держ.упр., с.н.с. Мар’яни Біль (ДУ «ІРД ім..М.Долішнього 

НАН України). 

 
 



  
Зокрема, к.е.н., доц. Тетяна Степура зупинилася на сутнісних й структурно-

кваліметричних ознаках людського потенціалу, обґрунтувала потребу вивчення 

темпоральних вимірів його активності залежно від фази відтворення, вказала на зростання 

ролі ціни вільного часу в забезпеченні умов підвищення якості людського потенціалу й 

залучення у систему виробництва в умовах нової технологічної революції ХХІ століття. 

Особливі акценти у доповіді були зроблені на проблемі забезпечення якості людського 

капіталу молоді, зокрема, в умовах, коли безробіття серед даної вікової групи населення 

України складає 23 %, а її частка в структурі осіб, котрі зневірилися у пошуку місця праці, 

має тривалу висхідну динаміку. 

Добрі відгуки учасників конференції прозвучали на адресу  к.держ.упр., с.н.с. Мар’яни 

Біль. Доповідь стосувалась питань освітньої мобільності молоді у сучасному конкурентному 

просторі та яків, котрі вона продукує для України. Зокрема було визначено сутність та 

складові освітньої мобільності, проаналізовано глобальну динаміку кількості міжнародних 

студентів. Представлено результати розрахунків вхідної і вихідної освітньої мобільності 

щодо України, які засвідчують динамічне зростання кількості української молоді, яка 

навчається за кордоном. Було наведено окремі результати соціологічного обстеження, які 

продемонстрували «розриви» між бажанням і готовністю виїзду молоді з України за кордон. 

Виголошені положення ще раз довели гостру необхідність створення в державі сприятливих 

умов для рееміграції молоді, яка навчається за кордоном. Також було окреслено пріоритети 

регулювання мобільності не лише студентської молоді, але й школярів, вчителів, викладачів, 

аспірантів, докторантів і науковців. 

 Загалом, проблеми конкурентоспроможності вітчизняної економіки було розглянуто 

на низці секційних засідань. Зокрема, на таких як: Розвиток конкуренції на внутрішньому 

ринку країни: загрози, проблеми, перспективи; Сучасні напрямки формування стратегічних 

конкурентних переваг підприємства; Економічна безпека держави та підприємства; 

Соціоекономіка. Людський, інтелектуальний та соціальний капітал як рушійні сили 

конкурентоспроможності; Трансформація корпоративного управління та формування 

корпоративної соціальної відповідальності підприємств в умовах євроінтеграції; Сучасна 

економічна освіта в умовах національних та глобальних викликів. 

 
 

 

 



Учасники конференції долучилися до підготовки пропозицій та прийняття резолюції 

щодо  забезпечення конкурентоспроможності економіки України. Львівська делегація вдячна 

організаторам конференції за новий досвід і знання. Сподіваємось на подальшу співпрацю не 

лише завдяки участі у наукових заходах, але й на основі постійних комунікацій Київської і 

Львівської наукових економічних шкіл. 

*** 

 Матеріали доповідей учасників конференції розміщено на сайті економічного 

факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка у збірнику 

матеріалів ХVІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Конкурентоспроможність 

національної економіки». (Електронний ресурс. Спосіб доступу: 

http://econom.univ.kiev.ua/wp-content/uploads/2017/10/tezi.pdf). 

 

Уляна Садова, Мар’яна Біль 
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